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Investeringen in materieel en outillage  -  Schrapping compensatie onroerende 
voorheffing (2)

Ter gelegenheid van de debatten bij de opening van het parlementair jaar, maakte de 
regering bekend dat de vergoeding van de Vlaamse overheid aan de gemeenten voor de 
door haar toegekende korting op de onroerende voorheffing op materieel en outillage 
(machines) zou verdwijnen.

Naar aanleiding daarvan stelde ik eerder al een schriftelijke vraag aan toenmalig bevoegd 
minister Turtelboom (nr. 7 van 2 oktober 2015). In mijn vraag en het antwoord ging het 
over de gevolgen van de beslissing van de Vlaamse regering op de aanslagjaren 2014 en 
2015.
 
Ik citeer uit het antwoord van de minister: “Deze bijdragen kunnen nog fluctueren omdat 
de inkohiering nog loopt, zeker voor wat 2015 betreft. Het is onmogelijk om in te 
schatten hoe deze inkomsten gaan evolueren omdat een verdere daling van het 
belastbaar KI van materieel en outillage afhangt van de toekomstige 
bedrijfsinvesteringen die nog gaan gebeuren.”

1. Is er al volledige duidelijkheid over het bedrag van 2015 aan kadastraal inkomen dat 
per gemeente afgebouwd werd in verband met materieel en outillage? 

2. Kan de minister deze gegevens per gemeente bezorgen? 



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 332 van 5 juli 2016
van JAN DURNEZ

1-2. Bijlage 1 bevat een overzicht per gemeente van het niet-geïndexeerd belastbaar 
kadastraal inkomen i.v.m. materieel en outillage voor het aanslagjaar 2014 en het 
aanslagjaar 2015 (tot 9 augustus 2016). Het verschil tussen beide aanslagjaren is 
het bedrag aan kadastraal inkomen dat werd afgebouwd. 

De inkohiering voor het jaar 2015 is nog niet afgerond, deze cijfers kunnen 
bijgevolg mogelijk nog wijzigen. 

Overeenkomstig het artikel 3.3.3.0.1 §1 van de Vlaamse Codex Fiscaliteit kan voor 
de onroerende voorheffing de belasting of aanvullende belasting worden geheven 
gedurende vijf jaar vanaf 1 januari van het aanslagjaar waarvoor de belasting is 
verschuldigd. Het onderzoek van sommige bezwaarschriften kan een langere tijd 
vergen, wat ook het tijdstip van de inkohiering voor latere aanslagjaren kan 
beïnvloeden. Vandaar dat sommige cijfers nog wijzigingen kunnen ondergaan.   

BIJLAGE

1. Overzicht niet-geïndexeerd belastbaar KI materieel en outillage aanslagjaar 2014-
2015


